

外交部发言人就美国拉森号军舰进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域做出回应

王毅:奉劝美方不要无事生非

外交部发言人陆慷27日就美国拉森号军舰进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域答记者问时说,美方军舰有关行为威胁中国主权和安全利益,危及岛礁人员及设施安全,损害地区和平稳定。中方对此表示强烈不满和坚决反对。

中方对此表示强烈不满和坚决反对

有记者问:据报道,美国拉森号军舰10月27日进入南沙群岛渚碧礁12海里航行。请问中方对此有何评论?

陆慷说,10月27日,美国拉森号军舰未经中国政府允许,非法进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域。中方有关部门依法对美方舰艇实施了监视、跟踪和警告。美方军舰有关行为威胁中国主权和安全利益,危及岛礁人员及设施安全,损害地区和平稳定。中方对此表示强烈不满和坚决反对。

陆慷表示,正如中方多次强调的,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中国在南海的主权和相关权利是在长期的历史过程中形成的,为历代中国政府所坚持。中方在自己的领土上开展建设,是主权范围内的事,不针对、不影响任何国家,不会对各国依国际法在南海享有的航行和飞越自由造成任何影响。

陆慷说,中方一向尊重和维持各国依国际法在南海享有的航行和飞越自由,但坚决反对任何国家以航行和飞越自由为名,损害中国主权和安全利益。中方坚定维护自己的领土主权、安全及合法、正当的海洋权益。对于任何国家的蓄意挑衅,中方都会坚决予以应对。我们将继续严密监视有关海空情况,并根据需要采取一切必要措施。

中国外交部长王毅:奉劝美方不要轻举妄动,不要无事生非

中国外交部长王毅27日在北京出席中日韩研讨会期间,有境外媒体问及美军将派遣军舰进入中国南海岛礁12海里事。王毅应询表示,关于此事,我们正在核实当中,如果属实,我们奉劝美方三思而后行,不要轻举妄动,不要无事生非。

新华快评 >>

美国南海炫耀武力不负责任

美军将派遣军舰进入中国南海岛礁12海里,国际舆论哗然。美国人不远万里来南海炫耀武力、兴风作浪,成为西太平洋的麻烦制造者,让国际社会侧目,也引起了中国人民的愤慨。

南海本无事,美国来搞事。南海的和平稳定来之不易,是中国和相关各方努力的结果。美国派军舰“巡航”无疑是搅局,让平静、和平的南海变得波涛汹涌。中国外交部长王毅表示,如果属实,我们奉劝美方三思而后行,不要轻举妄动,不要无事生非。

众所周知,中美双方在不同层级上就南海问题保持着沟通,美方对中方的原则立场是清楚的。作为太平洋上最重要的两个国家,维护和平之海,中美双方共同发挥建设性作用,不仅能够造福两国人民,也将有力促进亚太地区和世界和平、稳定、发展。上月中美两国领导人就南海问题达成了“保持建设性沟通”的共识。奥巴马总统当时表示,相信双方有能力管控分歧,同意在南海等问题上开展良性互动,表明两国完全有能力通过对话协商,把分歧点转化为合作点。

美方表态言犹在耳,眼下却派军舰近距离“巡航”我南海岛礁周边海域,其反复无常的做派令人诧异。这种挑衅性举动是对南海和地区和平稳定的不负责任,有悖于国际大义和自身承诺。

维护南海航行自由,是美方为堂而皇之在南海展开行动打出的旗号,但其本身是个伪命题。众所周知,南沙群岛自古以来就是中国的领土,中方对此有着充足的历史和法理依据。在各方共同努力下,南海形势总体是稳定的。南海是中国对外经济往来的重要通道。中国比任何国家都需要南海和平、安全、稳定。当前,中国正积极努力同东盟国家在全面有效落实《南海各方行为宣言》的框架下,积极推进“南海行为准则”磋商。

有人想搞事,中国人不怕事。习近平主席最近在接受路透社采访时强调,南海诸岛自古以来就是中国领土,这是老祖宗留下的。任何人要侵犯中国的主权和相关权益,中国人民都不会答应。(稿件均据新华社)

阿富汗地震接续报道 >>

地震已致315人遇难



地震中受伤的阿富汗孩子在医院接受治疗

26日17时09分,阿富汗兴都库什地区发生7.8级地震(一说8.1级)。地震已致315人死亡,其中巴基斯坦境内有至少241人死亡;据中国驻阿富汗大使馆消息,目前在阿富汗尚无中国人伤亡;从目前公布的信息来看,地震给巴基斯坦带来的损失更大;巴阿两国救灾工作加紧进行。

中国外交部:将根据地震灾情向阿富汗、巴基斯坦提供援助

针对26日发生在阿富汗兴都库什地区的7.8级地震,外交部发言人陆慷27日在例行记者会上表示,中国政府将根据灾情和阿富汗、巴基斯坦两国需求,向其提供救灾援助,中国红十字会也将分别向两国提供紧急现金援助。

“中方密切关注阿富汗地震灾情,注意到阿富汗、巴基斯坦部分地区在此次地震中遭受重大人员伤亡和财产损失。”陆慷说。

陆慷说,中方对不幸遇难者表示沉痛哀悼,对遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。“我们也向印度等受地震波及的有关国家表示诚挚慰问。”他说。

联合国愿支持巴基斯坦和阿富汗救灾

联合国秘书长潘基文26日通过发言人发表声明,对巴基斯坦和阿富汗发生强烈地震深表关心,表示联合国各机构随时准备在需要时帮助救灾。

声明说,地震显然已在两国造成严重人员伤亡和基础设施损毁。潘基文向巴基斯坦和阿富汗两国政府和人民致以深切慰问。他表示,联合国各机构愿在两国政府提出请求后为救灾提供支持。

秘书长发言人迪雅里克当天在例行发布会上说,联合国有关机构已开始动员紧急物资,以备救灾。

女生逃生发生踩踏

地震发生时,不少民众因房屋倒塌受伤或遇难。在阿富汗塔哈尔省,一所女子学校的学生在慌乱中逃生时不幸发生踩踏,导致至少12人丧生、30多人受伤。

阿富汗经常发生地震,特别是兴都库什山区,因为那里靠近欧亚和印度板块接合点。2005年10月,距离此次震中数百公里外的地方曾发生7.6级地震,导致7.5万人死亡,350万人无家可归。那次地震由于震源较浅,因此破坏力很大。

据报道,巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省邻近震中,受灾最为严重,大量房屋倒塌,瓦砾遍地。据当地官员表示,该省首府白沙瓦的医院已经收治了至少150名伤员。新华社报道员在白沙瓦一所医院中看到,伤者大多是因房屋倒塌而出现骨折。

有伤者对新华社报道员说,地震发生时,他们正从办公室回家,一座建筑突然倒塌,他们被砖块击中。这名伤员说:“我看到楼塌下来,但我还没来得及跑就被砸中了,我的另一名同事也被埋在了废墟之下,他后来被送往医院,目前情况已经稳定。”

在伊斯兰堡市中心,写字楼内上班的人们也迅速从楼内跑到大街上,路边站满了人。直到地震发生一个多小时后,人们仍不愿返回楼内。几辆救护车在道路上巡逻,以防紧急情况。

伊斯兰堡的建筑物受损并不明显,但也有一些出现了裂缝,墙上的相框等装饰被震落。巴基斯坦白沙瓦的一名记者当时正在和家人共进午餐,他表示:“因为没法下楼,因此我们立即爬到屋顶。整栋房子好像就要垮了。女人和孩子都哭了出来。”

(图文综合新华社、央视)

从缝纫女工做到上市公司董事长 逃亡期间大肆挥霍 王宏明外逃14年终落网

亡命天涯14年后,66岁的王宏明终于“回到”家乡沈阳。等待她的将是法律的严惩。记者从沈阳市委反腐败协调小组追逃追赃工作办公室获悉,出逃美国14年的沈阳黎明服装集团公司原董事长王宏明,2015年9月中旬在北京被缉捕归案,并押解回沈阳。目前,王宏明已被沈阳市皇姑区检察院反贪局以涉嫌贪污犯罪立案侦查。这位一手缔造了黎明服装品牌的女企业家为何在事业如日中天时外逃?她又是如何落入法网的?

外逃14年在世界各地旅游挥霍

“王宏明被抓回来了!”在沈阳,这个消息唤起了人们对曾经辉煌一时的黎明服装的记忆。上世纪90年代,头顶企业家、女强人光环的王宏明创造了黎明服装的辉煌。在老工业基地众多国企经营困难的20年前,出口创汇超千万美元的黎明服装是沈阳国企改革标杆。而在2001年,正处在事业巅峰的王宏明突然陷入假账、贪腐丑闻,继而外逃,在世界各地旅游挥霍。

出逃之后,王宏明拿着贪污来的赃款在世界各地旅游挥霍,2011年甚至潜回深圳办理了港澳通行证。

2015年3月,中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室召开会议,研究部署2015年反腐败国际追逃追赃工作,决定启动“天网”行动。沈阳市追逃办将王宏明列为重点追逃目标。负责抓捕任务的沈阳市公安局介绍,王宏明外逃已经14年,案发时间长、追逃线索少、摸排范围广。公安部门以王宏明重要关系人和国内落脚点为突破口,经过艰苦的挖掘、分析、研判,终于获取并查证了王宏明新的身份信息,掌握了其行动轨迹。2015年2月,追逃小组发现王宏明潜回国内。沈阳方面立即与北京警方联系,赴北京进行核查摸排。掌握确凿证据后,专案组决定采取“打草惊蛇、引蛇出洞”的缉捕方式,迫其露头触网,实施抓捕。

9月14日,王宏明企图离境潜逃回美国时,被等候的公安民警当场抓获,随即被专案组押解回沈阳。归案后,王宏明对部分犯罪事实供认不讳,检察机关



9月14日,王宏明企图离境潜逃回美国时被抓获

正在依法对其开展深入调查。

从缝纫女工到厂长,造假曝光后外逃

王宏明走进公众视野的时间是在1992年。1975年进入沈阳市黎明服装厂的王宏明经过17年的打拼,从一名一线缝纫女工做到了厂长的位置。1995年,黎明集团实现工业总产值2.2亿元人民币,自营出口创汇1951万美元。尤其是与后来因贪污腐败问题被处理的时任沈阳市长慕绥新“搭上了关系”,黎明集团受到的政策照顾越来越多。当年,黎明服装集团在未经市委常委会讨论的条件下,仅凭慕绥新视察时一句“这事儿就这么定了”,就从市纺织局划出来,变成了市政府直管的正局级单位。1999年1月28日,沈阳黎明服装集团在经过一系列并购后,终于在上海证券交易所实现上市,股票简称黎明股份。2001年1月,财政部专员办在进一步审查中,审计人员发现,黎明股份通过虚开增值税发票,虚拟购销业务,利用出口优惠政策虚增收入和利润等手段,进行了一条龙的业务造假。2001年4月21日,黎明股份在媒体上发表1999年度会计报告有关数据调整的公告,造假公之于众,而此时的王宏明已潜逃海外。(新华社记者张逸飞、李铮、石庆伟)